

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хаценко Александра Николаевича на тему: «Развитие централизации управления стандартизацией в условиях модернизации экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции) в диссертационный совет Д 212.196.14 на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г. В. Плеханова»

Выполненное А.Н. Хаценко исследование представляет собой самостоятельную научную работу, в которой затронута очень важная для современной экономики России проблема. В контексте задач модернизации, поставленных руководством страны, стандартизацию следует рассматривать как ключевой фактор поддержки ряда важнейших направлений промышленной политики, таких, в частности, как внедрение инноваций, развитие конкуренции, обеспечение государственных поставок, устранение торговых барьеров и расширение торговли, защита интересов потребителей и окружающей среды и т. д. Стандартизация становится ключевым звеном политики в области международных торговых отношений, важнейшим инструментом повышения качества промышленной продукции и, прежде всего, российского товарного производства, однако централизация управления стандартизацией, как инструмент повышения качества и конкурентоспособности отечественной продукции, используется недостаточно. Автореферат свидетельствует о тщательно проделанной автором работе по совершенствованию системы централизации управления стандартизацией в условиях модернизации экономики. Теоретические выводы и обобщения, содержащиеся в автореферате, ориентированы на дальнейшее развитие теории управления качеством, а также на создание теоретической основы для решения и постановки конкурентоспособных целей развития системы, а на их основе определения условий эффективного управления организационным поведением в системе качества. Научные и методические результаты исследования вполне могут быть использованы в учебном процессе при чтении дисциплин «Управление качеством», «Инновационный менеджмент», «Организационное поведение», «Исследование систем управления» и других.

Практическая значимость работы состоит в том, что рекомендации и выводы исследования могут быть использованы на промышленных предприятиях как инструменты организационно-экономического управления качеством.

Все это свидетельствует о значительном научном и методологическом вкладе автора в решение данной проблемы.

Вместе с тем, судя по автореферату, работе присущи и некоторые недочёты, которые, на наш взгляд, не носят принципиального характера:

1. Диссертация выиграла бы, если бы автор осуществил более глубокое сравнение существующего отечественного и зарубежного опыта государственного регулирования качества продукции.

2. Из автореферата не совсем ясно, как в настоящее время влияет система государственного регулирования качества продукции на деятельность отечественных предприятий в условиях модернизации.

В целом же, работа может быть оценена положительно, судя по автореферату, она соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор - Хаценко Александр Николаевич, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Профессор кафедры менеджмента и
экономики ОАНО ВО «Волжский университет
имени В.Н. Татищева» (институт),
доктор экономических наук, профессор

Толы

Глухова Людмила
Владимировна

445020, Самарская обл., г. Тольятти,
ул. Ленинградская, 16,
Тел. 8(8482) 486589,
e-mail: info@vuit.ru

